

# Знамя Ударника

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА и РАЙПРОФСОВЕТА

СЕДЬМОЙ ГОД  
ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:  
БЕЛОВО  
(Кузбасс)  
Запсибирской

ЦЕНА 5 КОП.

## Летчик Мазурук сделал посадку за полюсом

27 мая утром полярная радиостанция острова Диксон установила связь с самолетом Мазурука. Летчик Мазурук в радиограмме сообщает, что он совершил посадку за полюсом на крепкой льдине. Самолет исправен, экипаж здоров.

Экипаж самолета Мазурука имеет очень большое количество продовольствия и горючего. Кроме своих запасов, на борту самолета находится одна тысяча 200 килограммов продовольствия дрейфующей станции.

27 мая в Москве со станции "Северный полюс" получена радиограмма заместителя начальника экспедиции т. Шевелева, объясняющая причину отрыва самолета Алексеева и Мазурука от самолета Молокова во время полета с острова Рудольфа на полюс.

Тов. Шевелев сообщает, что между всеми тремя самолетами во время полета непрерывно поддерживалась радиосвязь.

В воздухе, несмотря на яс-

ную погоду, стояла морозная мгла образовавшая вокруг солнца яркий ореол. Около полуночи самолет Молокова, который возглавлял полет всей группы, был для Алексеева и Мазурука в ореоле солнца. В этом, как полагает тов. Шевелев, причина почему они, не присоединились к машине Молокова. Отдав приказ всем самолетам дойти до точки полюса, оттуда уже лететь к месту лагеря Шмидта, тов. Шевелев предупреждал при этом экипаж, что если они не найдут лагерь, им разрешается произвести посадку и после этого установить радиосвязь для перелета к зимовке.

Тов. Шевелев отмечает, что во время полета самолетов Водопьянова и Молокова установлен ряд необъяснимых пока нарушений в работе радиоаппаратуры и в прохождении волн связанных с особенностями атмосферного электричества в центральной Арктике.

(ТАСС).

## ЛЕТЧИК АЛЕКСЕЕВ В ЛАГЕРЕ ШМИДТА

О. Ю. Шмидт сообщает по радио, что 27 мая в ледовый лагерь на Северном полюсе прилетел самолет Алексеева. Как известно, первоначально самолет Алексеева совершил посадку в 50—60 километрах от лагеря Шмидта. Дождавшись погоды, он перелетел на полярную станцию.

Теперь на Северном полюсе находится 29 человек.

Как сообщает Шмидт, в ледовом лагере построен просторный дом из снега и льда.

(ТАСС).

## На острове Рудольфа готовятся к встрече самолетов экспедиции

Самолеты экспедиции на Северном полюсе готовятся к вылету в обратный путь — на материк. Они полетят через остров Рудольфа, где круглые сутки идет подготовка к их приему. Два самолета готовятся к разведке погоды. Радисты непрерывно следят за полюсом, передают зимовщикам сотни восторженных поздравительных радиограмм со всего Советского Союза и из-за границы.

Большая работа предстоит радиомаяку острова Рудольфа. Этот маяк представляет собой

своебразную радиостанцию. Излучая в определенном направлении волну, радиомаяк указывает воздушным кораблям точный курс. Все самолеты экспедиции оборудованы специальными приемниками, радиоустановками позволяющими пилотам вести корабль точно по курсу, указанному маяком.

По метеорологическим сводкам, получаемым со всех концов земного шара, составляется карта ежесуточной погоды.

(ТАСС).

## Мазурук на расстоянии 55 километров от лагеря

В радиограмме со станции "Северный полюс", полученной 28 мая в 5 часов утра говорится:

"... Мазурук слышит остров Диксон. Мы же, находясь рядом с ним и имея отличных радиостов, обнаружить его не можем. Повидимому, волна

его радиации пересекает через нас.

Острову Диксон поручено связаться с Мазуруком. Если мы до первой хорошей погоды не свяжемся, то один самолет вылетит за ним. Сегодня расстояние между нами — 55 километров. Шевелев". (ТАСС).

## Сеять быстрее

Передовые колхозы края, включившиеся в соревнование имени 20 годовщины Октябрьской революции за канчивают сев в более сжатые сроки чем в прошлом году. Первым в крае выполнил план ярового посева на 100,4 проц. Андреевский район.

Однако, отставание края, в сравнении с прошлым годом, все еще не ликвидировано. На 25 мая посевной план выполнен на 71,3 проц. (на это же число в прошлом году было засеяно 81,3 проц.). Отставание обясняется главным образом плохой организацией труда.

Тракторный парк в ряде МТС попрежнему используется плохо. Недопустимо медленно сеют единоличники. Они поселяли только 27,2 проц. (Запсибтасс).

## Обязательства выполняем

Тракторная бригада № 8 Поморцевской МТС, выполняет взятые на себя обязательства. Тракторист Анучин зарабатывал по 7,42 га в смену, вместо 4,5 га по норме, экономия горючего — 46 килограммов. Марченко, при норме 12 га, культивировал по 25,40 га, с экономией горючего 39 кг. Семенов засевал по 25,82, норма — 15 га, сэкономил 50 килограммов горючего. Сабуров.

## Положение в Мадриде

Французская печать приводит сообщение о том, как протекает сейчас жизнь в Мадриде. Печать отмечает, что день 27-е мая прошел в столице спокойно. Артиллерия мятежников не обстреливала город. Отдаленные от фронта кварталы испанской столицы привели обычный вид. На улицах много народа. Стоит прекрасная погода. Дети играют на солнце и счастливы возможностью побегать на свежем воздухе. Уличное движение протекает нормально. Трамваи переполнены пассажирами.

Лишь улицы, подвергшиеся жестоким разрушениям в результате бомбардировок артиллерии мятежников — пусты. Жители столицы избегают появляться в этой зоне. (ТАСС).

## Авария мятежного крейсера "Балеарес"

Из Испании сообщают, что 27 мая в Кадикс (порт на юге Испании) прибыл крейсер мятежников "Балеарес" со следами тяжелой аварии. Крейсер помещен в док на ремонт. Причины аварии держатся в секрете. (ТАСС).

## Отставка Болдуина

Премьер-министр английского правительства Болдуин подал заявление о своей отставке. Его преемником на пост премьер-министра назначен Невин Чемберлен. (ТАСС).



В тракторном отряде Дербинина (колхоз им. Карла Маркса, Шипуновского района), во время отдыха трактористы читают книги, газеты и слушают патефон.

На снимке: (слева направо) орденоносец-тракторист Изотов Василий Федорович, трактористка Могилина Т. И., учительница Черепанова А. В., повар Боева, прицепщик Ростовцева в обеденный перерыв слушают патефон. Фото Белянина (Союзфото).

## Старо-Пестеревские коммунисты забыли о шахте „Сигнал“

На отчетно-выборном собрании коммунисты Старо-Пестеревской первичной партиорганизации записали в резолюцию: обязать коммунистов занять авангардную роль на производстве, вести агитационно-пропагандистскую работу среди населения. Парторг Андреева обязали проверять выполнение этого решения. Записали и... забыли. Вот на шахте "Сигнал" ежедневно недодает стране 75 тонн угля или 50 процентов дневного плана. На шахте 117 рабочих членов артели. Но все они — вне поля зрения коммунистов. Лучшие люди шахты Колмогоров Е., Каштаков Н., Мартынов говорят, что рабочие давно ждут, когда коммунисты прийдут и разъяснят постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о работе угольной промышленности Донбасса. Время уходит, а коммунисты не приходят.

На шахте есть освобожденный массовик Лямаев (кандидат партии), но он только болтает о необходимости массовой работы, а работы ни на гроши. Среди рабочих до сих пор не обсужден доклад и заключительное слово тов. Сталина на февральском пленуме ЦК ВКП(б).

Стенгазета выходит не регулярно и вывешивается не в раскомандировочной, а в красном уголке шахты, который всегда закрыт на замке.

Комсомольцы отсиживаются в кабинете. В забое шахты коммунистов и комсомольцев нет.

Парторг Андреев на шахте не бывает и политической работой не занимается. Председатель сельсовета Шатилов бывает на шахте, но дальше кабинета, к рабочим в шахту, не доходит.

С-ва.

## ПРЕСТУПНАЯ БЕЗЗАБОТНОСТЬ

В артели углекопов "Сигнал" имеется два гаража для автомашин. Оба они крыты соломой и много соломы валяется внутри гаражей и около него. Завхоз Сундев часто заходит в гараж с горящей папиросой. Никаких противопожарных мер в гараже не принимается, а пожар может нанести громадные убытки государству.

Вместо борьбы за выполнение плана, Сундев пьянствует с кузнецами, отрывая их от работы. Бурильщики и забойщики нормы не выполняют потому, что нет подпилков для оттачивания буров и кайль.

Шлыков.

## Нарушение советской границы японо-манчжурским отрядом

ХАБАРОВСК, 26 мая. (ТАСС). Здесь только что получены сведения о новом наглом нарушении границы японо-манчжурским вооруженным отрядом. Сегодня, в 13 часов 15 минут, наш пограничный отряд в составе 4 красноармейцев, находившихся на территории СССР в районе границы № 18, к юго-западу от Гродеково, на расстоянии свыше 1/2 километра от границы, неожиданно подвергся с дистанции около 50 метров ружейно-пулеметному обстрелу со стороны японо-манчжурского отряда численностью в 15 человек, вторгшегося на территорию СССР и пытающегося окружить и захватить наших пограничников. В результате энергичного отпора, вторгшиеся, несмотря на их численный перевес, были отброшены на манчжурскую территорию.

Заслуживает быть отмеченным, что эта дерзкая "операция" прикрывалась японо-манчжурским отрядом численностью 50 человек, который занял позицию на самой границе и открыл огонь не только по названному нашему пограничному наряду, но и по другому наряду, который, находясь от первого на расстоянии около километра, двигался по направлению к границе, привлеченный перестрелкой, однако, не успел пройти в ней участия.

Перестрелка продолжалась около 15 минут. На месте столкновения, на советской территории, нашими пограничниками было подбито много японских боевых патронов и обеим,

# Первые итоги проверочных испытаний школы № 76

Сегодня закончилась первая пятидневка проверочных испытаний и в результате школа имеет показатели следующие: всего прошло через испытания 667 учащихся, из них получило отметок отлично 199, хорошо 244, посредственно 200 и плохо 24, что составляет 1%, отлично и хорошо 68,5, посредственно 30,2 и плохо 3,3. Проверочные испытания сдавали по предметам: русский язык (письменно и устно), арифметика (письменно и устно) литература (письменно), география, история и геометрия.

Проверочные испытания проходили классы с 4 по 9 класс, а всего 22 класса. Из них дали 100 проц. успеваемости: 7 кл. "А" по геометрии (преподаватель Караваев), по истории преподаватель Леонов, 7 кл. "Б" по литературе (письменно) (преподаватель Хрусталев), 5 кл. "В" по арифметике (преподаватель Урванцева), 6 класс "В" по арифметике (преподаватель Сивцев), 6 кл. "Г" русский язык (преподаватель Берсенева) и др. классы.

Настроение учащихся жизнерадостное и все стараются дать ответы на программную тематику обширнее чем на испытаниях требует педагог.

Особенно проявили себя от-

личники: 5 кл. "Б" Ларова, Белокуров, 5 кл. "А" Чернова, 5 кл. "В" Зайцева, Рябовалова, 6 кл. "Б" Ракитин, 7 кл. "А" Демидова, Кузнецова, Захарова, Шабунина и целый ряд других.

Плохо себя показали классы по знаниям во время испытаний по русскому яз. (устно) 4 кл. "А", преподаватель Томина, которая имеет по данному классу 3 отметки плохих, 8 кл. "Б" по русскому яз. (письменно), преподаватель Хрусталев А. Г., который имеет 4 отметки плохих и 6 кл. "А" по русскому яз. (письменно), преподаватель Берсенева, которая имеет 4 отметки плохих.

Проводились работы до испытаний и во время испытаний по школе, как то: проведение консультаций педагогами с уч-ся, выделение классов для самостоятельных занятий, создание уголков предметников, организация комнаты для игр, читок, посещение классами руководителями (Урванцева

5 кл. "Б", Хрусталев 7 кл. "А") уч-ся на дому и оказание помощи по подготовке к испытаниям, проведение организованных игр во время перемен на школьном дворе как то: городки, волейбол, футбол, баскетбол, и другие.

Завуч Белокуров.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Помещая статью тов. Белокурова без каких-либо сокращений, редакция считает необходимым заметить, что весь дух статьи пропитан исключительным благодушием, в ней нет ни тени самокритики. Между тем, для тов. Белокурова должно было быть известно, что например, преподаватель истории тов. Леонов, задав вопрос испытуемому — ответа не слушает, а "консультирует" в это время другого ученика, который стоит на очереди испытания; что ответы испытуемых сводятся лишь к плохому пересказу абстрактных социологических формулировок учебника и так далее.

Небезызвестно для тов. Белокурова должно быть и то, что в школе, в которой он заведует учебной частью, почти перед самыми испытаниями была проделана такая "операция", как перевод некоторых учеников из старших классов в младшие, по пресловутой теории "безнадежности".

Почему же тов. Белокуров обо всем этом "скромно" умалчивает?...

## Социалистическое строительство и религия

Начиная с первых дней Великой пролетарской революции, религия была знаменем контрреволюционных элементов и эксплуататорских классов, а религиозные организации — центрами антисоветской, подрывной работы.

Октябрьскую социалистическую революцию церковники и сектантские вожаки встретили враждебно. Патриарх Тихон, малярный черносотенец, превращал церкви и монастыри в тайные склады оружия для белогвардейцев и интервентов. В годы гражданской войны церковники и сектантские вожаки помогали интервентам и белогвардейцам. В помощь Колчаку, Деникину и Врангелю создавались даже специальные отряды из духовенства. По окончании гражданской войны церковники и сектантские главари не прекратили борьбы против советской власти. В период сплошной коллективизации и ликвидации кулачества как класса церковно-сектантские организации развернули бешенную противоколхозную агитацию, вредительскую работу.

"Письма с неба", враждебные слухи, "обновление икон", угрозы, поджоги и убийства — все было пущено в ход "святыми отцами" и "братцами".

Но колхозный строй окончательно победил в деревне. Враг под маской религии перешел к новым методам борьбы против социалистического строительства. Он прикидывается "тихим", действует "тихой сапой". Проникая в колхозы, враги разваливали их, разворовывали социалистическую собственность, подрывали трудовую дисциплину, насаждали уравниловку, обезличку, запутывали учет.

В связи с введением новой Конституции церковники пытаются использовать расширение советской демократии, чтобы усилить свое контрреволюционное влияние на отсталых тружеников. Кое-где церковники требуют открытия церквей, беспрепятственного разрешения крестных ходов и т. п. Церковники ведут разлагающую агитацию, готовясь к предстоящим выборам советских органов. Деятельность антисоветских элемен-

## Приедет, поругается, уедет...

В колхозе "Красноармейская звезда" тракторы больше стоят, чем работают.

В колхозе "Плодовоощь" трактором за смену вспахано только 0,80 га, тогда как на лошадях вспахивают больше. В колхозе "18 годовщина Октября" за 3 смены трактором вспахано... 17 га.

В чем причина? В том, что ремонт тракторов в МТС был проведен вредительски: моторы от старых машин поставили к новым и наоборот. В результате не работают ни новые ни старые тракторы.

А руководство МТС? Директор Ключко приедет на автомашине, обругает председателей колхозов и... уезжает. Понятно, что при такой "помощи" прорыв в колхозах только углубляется.

Даурцев

## Животноводство в загоне

В МТФ колхоза "Красный серп", Июшенского сельсовета, за весну пало 5 телят. Заведующего Алешук это не тревожит. Телятник находится в самом безобразном состоянии — на полу грязь, подстилки нет. Посуды для пойки телят нет. Халаты и полотенца поясняют не выданы.

Кормов в колхозе хватает, но скот истощен. Ни правление колхоза, ни сельсовет эти безобразия не волнуют.

Не лучше положение и в колхозе им. Кирова. Крупный рогатый скот и свиньи истощены. Лошади ниже средней упитанности.

Макаров.

## Расхищается колхозное имущество

В колхозе "Новый рост" расхищается общественное имущество. Колхозник Николаев, за 400 рублей продал колхозный амбар колхозу "Канаш". Рыкалин тоже собирается продавать, а хлеб сложен в клубе из-за недостатка помещения.

Ухмылов.

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

В паровозном депо больше 70 процентов рабочих вступили в МОПР, но билеты до сих пор им не выданы. Никакой работы мопровская организация не ведет.

Кузянов.

\*\*

В центральную Беловскую аптеку обратились с просьбой — дать что-нибудь слабительное для полумесячного ребенка. Вместо этого работница аптеки Цветкова отпустила... средство от половогового бессилия.

Обнаружив дома "ошибку" аптеки, мы понесли лекарство обменять, но аптека категорически отказалась от обмена.

Шевелев.

В яслях колхоза "Новый рост" никаких игрушек для детей нет. Матрацов, простыней и подушек тоже нет, и дети спят на одежде, принесенной из дома. Столы без кленок.

На требования заведующей яслими — правительство отмалчивается.

Синнина.

Для пастбища скота МТФ колхоза "Свободный труд" постоянный пастух не выделен, и пасут ежедневно разные люди. На пастбище скот выгоняют в 12 часов дня, а в 4 часа уже пригоняют обратно. 4 теленка пало. Заведующий МТФ Бездолев халатно относится к своей работе.

Собянин, Брезгин.

## Бракоделы

Беловскому отделению Ленинской госшвейфабрики был заказан костюм, а сшили... что то вроде мешка.

На протест заказчика, заведующий фабрикой — Лебедев,

ответил: "Костюм обтянется! Понесится под пальто и будет хорошо..."

С заказчика взяли 235 рублей и испорченную вещь обретающий фабрикой — Крутов.

## По следам писем и заметок

На заметку "Где же бдительность?" помещенную в нашей газете 23 мая, Старо-Пестеревский сельсовет отвечает, что Жуков и Макаров из колхоза "Заря" исключены.

На неопубликованное письмо о злоупотреблениях и развале работы, председателем Чигирского сельсовета Москалевым, райисполком сообщает, что Москалев с работы снят и привлечен к уголовной ответственности.

В нашей газете 19 мая была помещена заметка "Отмалчиваются". Дирекция Поморцевской МТС, сообщила нам, что за умышленную запутанность учета в колхозе им. Максима Горького, на председателя колхоза Царькова и счетовода Ратанова, составлен акт и направлен в следственные органы. Ратанов, принятый на работу в колхоз "Новый сеятель" по мимо МТС, сейчас

с работы снимается.

15 мая, в нашей газете было помещено письмо, что в колхозе "18 годовщина Октября" пьяницы и лодыри срывают сев. Председатель Уропского сельсовета сообщает, что член правления Агеева, за антиколхозную агитацию — привлечена к уголовной ответственности, остальные крепко предупреждены.

Гр-н Сапуненко жаловался, что заведующий районной электроподстанцией тов. Трушин, незаконно выселил его жену из квартиры допустив при этом грубость. Прокуратура сообщает, что факты изложенные в жалобе Сапуненко — не подтверждены. Гр-н Сапуненко была предоставлена другая равноценная квартира и никаких грубостей со стороны т. Трушина при переходе не было.

Письмо об абортировании конематки в колхозе "Красный труд" при расследовании Карадинским сельсоветом — подтверждилось. Виновнику — бригадиру Суройкину, на президиуме сельсовета обявлен выговор и правительство колхоза снято с него трудодни.

Ответ. редактор А. БИБИКОВ

ПО СЛУЧАЮ ОТЪЕЗДА

Беловского проластился шкаф для книг или кавалерии, полное собрание сочинений Ленина 31 том, и другие вещи. Советская ул. д. 8, кв. 2.

БЕЛОВСКИЙ магазин "Книгоиздательства" принимает подержанные стабильные УЧЕБНИКИ. Магазин работает с 9 часов до 5 часов вечера. Магазин помещается на Базарной площади.

1-5

2 ИЮНЯ 1937 Г., В 12 Ч. ДНЯ, судебный исполнительный комитет Беловского нар. ТОРГИ имущества колхоза "Большевик", деревня Шестаки, Атыштинского сельсовета: жеребец — 4000 руб., 4 овцы — 400 р. и артели "Вулкан", жеребенок — 400 р. Просьба желающих прибыть на торги.

По всем вопросам обращаться: Белово, нарсуд, камера суд исполнителя, или по телефону 141, город.

УТЕРЯНО удостоверение личности, выдан военно-учетным бюро на имя Шмакова Н. Т.

Белово, типография газеты "Знамя ударника". Райлит № 52.